

創 新節已於1月23日至27日舉行，為期一星期。是次節目內容豐富，四大主要活動包括一系列尖端論壇（SHARP Forum）、行動應用程式大賽及工作坊、展覽及研討會等。多場論壇及研討會結集超過30位中外知名講者，他們來自各大機構如IBM、德勤、和記電訊香港、香港旅發局等。展覽會上有15個不同參展單位展示其公司最新技術及服務，另外，應用程式大賽有138隊來自香港、台灣、新加坡、日本及韓國的大專生隊伍參賽。整個創新節吸引超過2,000人次參與，包括政府官員、商界精英、卓越企業家、行內專業人士，以及各大專院校師生。

創新節籌委會主席、城大MBA主任江偉裕教授表示本次活動得到空前的成功主要是得到各大商界公司及大學機構支持，並由城大MBA學生及各界人士高度參與而得以圓滿舉辦。江教授強調城大MBA旨在以全球化的角度將最前沿的科技商務知識帶進課堂，結合商業世界實際態勢，通過體驗式教學方法來保持學子在瞬息萬變的社會裡良好的競爭力，他希望透過創新節建立互動平台，讓參與者與行業專家可就三大主題：健康一體（one health）、數碼社區（digital society）和智慧城市（smart city），交流討論如何利用高新科技解決當今社會和未來所面臨的問題。

當中城大MBA尖端論壇連續三晚每天按主題邀得不同行業的代表人士作分享和交流：現時智能電話已受社會廣泛使用，未來醫療科技將與智能電話結合得更為緊密，嘉賓講者針對「健康一體」與行動裝置應用深入探討；「數碼社區」逐漸體現於社會之中，特別是區塊鏈已成金融科技的發展路向，日後或成未來貿易



▲ 創新節反應熱烈，有近二千人到場參與，展覽會上有共15個不同參展單位展示其最新技術與參觀者作近距離交流。

商業市場與科技發展相輔相成，兩者並行推進社會前行。有見及此，香港城市大學MBA尖端論壇（城大MBA）舉辦了第一屆2018城大數碼商業創新節（2018 CityU Digital Business Innovation Festival），結合教育、科技和商業，讓大專生們以商業角度擁抱科技發展。

城大MBA數碼商業創新節

融合創科商業發展



▲ 第一屆2018年城大數碼商業創新節已完滿結束，中海外業界名人均到場支持。

和支付的方式；至於「智慧城市」將成先進社會的一個指標，運用實時監察和大數據更有效地協助提升商業如旅遊業之效益和策略。

創新節反應空前

大會在23日為創新節舉行開幕儀式，陣容鼎盛，人才濟濟。「是次三大主題切合社會發展方向，現時初創企業的數量急速冒起，這商科碩士生更是針對性，因他們要將知識轉移至初創企業之中，有助擴闊視野和日後的工作發展。」香港城市大學商學院院長嚴厚民教授表示，今次匯集海內外業界精英，相信同學們定能受益非淺。

大會邀得6位重量級人馬向學生們分享其對市場的看法和體會，讓學生更能貼近業界需要。當中包括香港城市大學校長郭位教授、創新及科技局副局長鍾偉強博士、數碼港行政總裁林向陽先生及前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民博士等。其中林向陽先生鼓勵學生創



▲ 大會首設應用程式大賽，旨在讓學生們發揮創意，上圖為由科技公司及行業專家舉辦的工作坊。

新，他直言商科的學生對於未來1、2年的科技，特別是智能電話和智能裝置發展，需甚為熟識，方不會錯失任何機會。而另一位主講嘉賓鍾偉強副局長相信，資訊科技創新將成香港未來經濟增長的引擎。他指出，政府將加大研發開支，以推動創科發展，未來又擬資助創科中小企去聘請博士生，及籌辦集資平台，與私人投資者共同投資創新企業，收窄與國內外的差距。

基於iOS平台的應用程式大賽 獲科技公司巨頭支持

與此同時，大會首設應用程式大賽，旨在讓學生們跳出思考框框，發揮創意，而國內外不同學系的學生亦能參與，貢獻創新的意念。是次大賽反應熱烈，共吸引138隊來自五個亞太主要國家和城市的大專學生參賽，而其後有48隊躋身第二階段，並獲邀參與由科技公司及行業專家舉辦的工作坊及編程特訓營，指導如何有效地運用應用程式解決日常生活中的困難，製作原型或完整的應用程式向評審委員展示其意念，獲得最高分數的隊伍會在決賽日介紹其項目，評判會於今年5月中選出最後的優勝者，而優勝隊伍將得到二萬元的獎金及公司實習的機會。